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ДО 
ВСИЧКИ УЧИТЕЛИ, АРТИСТИ, ХУДОЖНИЦИ,         УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, 
ПИСАТЕЛИ, УЧЕНИ, ПРОСВЕТИТЕЛИ      
 
 Преди 84 години Народното събрание приема закон, съгласно който: “Първи ноември да се празнува като всенароден празник на заслужилите българи….. Да стане 
един постоянен национален празник в памет на всички труженици за българското национално и просветно културно възмогване и преуспяване…” Така България поставя в 
историческия си календар още един празник на духовността. Той е продължение и развитие на 24 май, разширяване на неговия дълбок исторически смисъл, защото включва 
освен стотиците достойни люде на перото и онези непокорни, горди българи, които са ни учили как се обича България и как се мре за нея. 
 В тежки времена народът ни създава своите будители. Самата дума “будител” носи голям емоционален заряд. Редом до св. Иван Рилски, Паисий Хилендарски, 
Софроний Врачански, Неофит Бозвели, Петър Берон ние поставяме и Георги Раковски, Васил Левски, Христо Ботев, Любен Каравелов, Иван Вазов, Захарий Стоянов, 
Стефан Стамболов и още много други родолюбци, които народът не просто почита като светли личности, но и ги тачи като мъченици и дори ги канонизира в своята памет. 
Днешна България би била немислима без духовния подвиг, без саможертвата на тези будители на народна съвест. 
 Първи ноември е празник на нашата историческа памет, на националното ни самочувствие и съзнание, празник на българския дух. Наш дълг е да се грижим за 
наследството на нацията ни, да го запазим, да го пренесем през годините, да го оставим на бъдещите поколения.  
 Днес по-добре от всякога, от дистанцията на изминалите векове и изправени пред нови национални изпитания, разбираме пророческите думи на Васил Друмев: 
“Един народ, който има съзнание, култура, писменост, наука, непременно ще има светла и трайна бъднина!” 
 
ЧЕСТИТ ПРАЗНИК НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ        Н. НАНКОВ,  
                Областен управител на Ловеч 
И НА УЧЕНИТЕ В ЛОВЕШКА ОБЛАСТ!           
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ЗА ПЪРВИ ПЪТ СЛУЖБИ ПО ТРУДОВА МЕДИЦИНА УЧАСТВАТ 
В ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ПО УСЛОВИЯ НА ТРУД 

 
 За първи път представителите на служби по трудова 
медицина участваха в заседание на Областния съвет по условия на 
труд, което се проведе днес, 2 ноември в зала 101 на Областна 
администрация. Те бяха поканени от председателя на съвета зам.-
областния управител на Ловеч Пламен Огнянов. От направените 
досега анализи става ясно, че най-честите нарушения, 
констатирани при проверките на Областната дирекция «Инспекция 
по труда» са свързани с безопасните условия на труд. От опита на 
предишната си работа знам отношението на работодателите към 
вас и вашето отношение към работниците, така че струва ми се, бе 
крайно време да се обединим, защото ние така или иначе вървим в 
една посока – да се създават наистина безопасни условия на труд за 
работещите в Ловешка област, каза в началото на дискусията 
Огнянов.  
 От името на службите по трудова медицина д-р Ценко 
Иванов заяви, че от създаването на Областния съвет за пръв път 

медиците са поканени в неговата работа и те приветстват това. Той се присъедини към мнението на колегите си, че докато службите 
по трудова медицина имат само консултантски функции и никакви права, работата трудно ще потръгне. По време на дискусията 
стана ясно още, че 70 % от всички нарушения, констатирани при проверките на «Инспекция по труда» са именно за нарушения на 
законодателните изисквания за създаване на безопасни условия на труд.  
 Директорът на инспекцията Митко Митев, който в началото на заседанието изнесе доклад за дейността за 9-месечието, бе 
категоричен, че има какво още да се направи по отношение на измерванията за нивото на шум при различни производства, за това да 
бъдат убедени хората, че трябва да носят предпазните средства, че трябва да се води редовен инструктаж и то неформално, че трябва 
да се изготвят качествени оценки на риска в различните производства. 
 Имаме само задължения и никакви права, трябва да настъпят промени в нормативната уредба и ние да не зависим от 
работодателите финансово. В момента те са често пъти финансово неизрядни към нас от една страна, а от друга – не спазват нашите 
препоръки и съвети, обясниха още медиците.  
 На заседанието се взе решение службите по трудова медицина да представят в писмен вид становищата си за това какво трябва 
да се промени в работата и да изберат техни представители, които в бъдеще ще участват в заседанията на Областния съвет по 
условия на труд.  

 
 



В ЛОВЕЧ СЕ ПРОВЕДОХА ИНФОРМАЦИОННИ ДНИ ПО СХЕМА 
„ПОДКРЕПА ЗА ИНТЕГРИРАНИТЕ ПЛАНОВЕ ЗА ГРАДСКО РАЗВИТИЕ” 

 
 На 4 и 5 ноември в Ловеч се проведоха информационни дни по схема за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ «Подкрепа за интегрирани планове за градско възстановяване и 
развитие». Събитието бе в актовата зала на Природоматематическата гимназия в града, изцяло 
ремонтирана по проект на ОП «Регионално развитие». За форума в Ловеч бе и зам.-министър Лиляна 
Павлова, ръководител на Управляващия орган на ОП «Регионално развитие», която не само каза 
първите думи, но и участва в дискусиите.  
 Искам едновременно да поздравя с добре дошли и да приветствам екипа на УО на ОПРР, 
който не само според мен, но и според постигнатите резултати е най-работещият, най-активният и 
най-прозрачният. Може би защото се управлява предимно от жени – по-рационалната, по-
старателната и по-последователната половинка на човечеството. Убеден съм, че именно този екип днес ще 
изясни пред всички вас все още неприлаганата у нас политика на секторна, пространствена и времева 
координираност на градско развитие, както и ролята на интегрираните планове като важен управленски 
инструмент за превръщането на нашите градове в привлекателни центрове за живеене и правене на бизнес, каза 
в обръщението си областният управител на Ловеч Николай Нанков и пожела на бенефициентите, включили се 
в информационните дни, да подготвят качествени проектни предложения и с получената помощ от ОПРР да 
създадат работещи и изпълнени със съдържание планови документи.  

 По време на форума бяха представени 
концепции за интегрирани планове за градско 
възстановяване и развитие и добри практики, 
методически указания за изработване на 
интегрирани планове, типове зони за 
въздействие, критерии за определянето им, 
както и процедури за кандидатстване и 
одобряване. Лектори бяха арх. Белин Моллов 
– съветник на министъра на регионалното развитие и благоустройството, 
Снежина Славчева – зам.-главен директор «Програмиране и регионално 
развитие» в МРРБ, Деница Николова – главен директор ««Програмиране и 
регионално развитие», Ирина Захариева – и.д. главен директор «Стратегическо 
планиране на регионалното развитие и административно-териториалното 
устройство» и Иван Попов – началник отдел «Програмиране и оценка» в МРРБ. 
В събитието се включиха представители на 36 общини – бенефициенти по 
схемата. След проключване на работата те споделиха, че са научили интересни 
и важни детайли, обменили са опит и са създали контакти, и най-важното – 
получили са сериозна информация, която ще им бъде изключително полезни в 
бъдещата работа. 



 
ЗАМ.-МИНИСТЪР ЛИЛЯНА ПАВЛОВА ПОСЕТИ ТРОЯН И 
ОТКРИ РЕКОНСТРУИРАНАТА УЛИЦА „ДИМИТЪР ИКОНОМОВ” 
 
 Зам.-министърът на регионалното развитие и благоустройството Лиляна 
Павлова посети Троян на 4 ноември и откри основно реконструираната ул. „Димитър 
Икономов”. Павлова преряза лентата на новата троянска придобивка съвместно с 
кмета Минко Акимов. Местните свещеници отец Марин и отец Станимир пък 
отслужиха водосвет и благословиха хубавото дело.  
 На 4 ноември 
официално приключи 
програмата за 
капиталови разходи от 
държавния и 

общинския бюджет за 2010 г. Общо 21 са завършените обекти през 
годината, сред тях - цялостен ремонт на 3-километрова улица в с. 
Терзийско и на две улици в с. Орешак, ремонти в горния край на ул. 
„Македония” и на подстъпа към кв. „Балкан” в града и на улици в 
селата Балканец, Бели Осъм, Гумощник, Врабево, Шипково и др. По 
предварителна информация в реконструкцията на ул. „Димитър 
Икономов” са вложени 145 хил. лв. общински средства. 
 Както обещахме в началото на мандата, с всяка година 
намаляваме кърпенето и увеличаваме новите асфалтирани улици, 
подчерта Минко Акимов пред събралото се за откриването множество, 
сред което бяха и представители на фирмата изпълнител „Пътприбор” 
ООД. Градоначалникът изрази убеждение, че централните улици на 
Троян до края на мандата ще имат нов облик. Той отправи в лицето на 
зам.-министър Павлова благодарност и към ръководството на Министерството на регионалното развитие и благоустройството за 
оказваното съдействие. 
 МРРБ финансира някои от най-важните проекти за Троян. Подкрепата от нас я имате и може да разчитате на нея, а ние 
разчитаме на активността на общината и държа да отбележа, че имате много добър екип, заяви зам.-министър Павлова. 
 По-късно Лиляна Павлова разгледа експозицията в Националното изложение в на художествените занаяти в Орешак и 
разговаря с областния управител на Ловеч Николай Нанков и кмета на Троян. Основна тема на разговорите са били троянските 
проекти, които се финансират по ОП „Регионално развитие” - проект за укрепване на свлачището на стадиона и срутището при 
Римския път, интегриран проект за подобряване на градската среда на стойност 4,5 млн. лв., интегриран проект за образователната 
инфраструктура на стойност 5,6 млн.лв., проект за развитие на туристическите атракции в община Троян, който е пред подписване.  



ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ РЪКОВОДИ ПОРЕДНОТО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ 
 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков ръководи на 5 
ноември поредното заседание на Областния съвет за регионално 
развитие. Основна точка от дневния ред бе обсъждане и приемане на 
Областна стратегия за развитие на социалните услуги в област Ловеч.  
 Областната стратегия за развитието на социалните услуги в 
област Ловеч (2011 – 2015 г.) беше създадена в процес на партньорство 
между заинтересованите страни – областна администрация, 
общинските администрации и общинските съвети, териториалните 
структури на Агенцията за социално подпомагане, местни структури 
на централната държавна власт, доставчици на социални услуги и 
местни граждански организации. Планирането се осъществи от 
Областен оперативен екип под ръководството на зам.-областния 
управител Пламен Огнянов и териториални работни групи, с 
техническа помощ на УНИЦЕФ. Инициативата за областно планиране 
на социалните услуги в област Ловеч е в съответствие с изискванията 
на чл. 19 (1) от Закона за социалното подпомагане и чл.36 а и чл.36 б от 
Правилника за приложение на Закона за социално подпомагане. Тя е в 
синхрон с националните приоритети на социалната политика в 
Република България. Стратегията въвежда комплексен модел за 
планиране, разработване и осигуряване на услуги на областно 
равнище, насочен към гарантиране изграждането на по-ефективна и 
ефикасна система за предоставяне на социални услуги и използването 

на съществуващите национални програми и финансовите инструменти  
на Европейския съюз. 
 Проектът на стратегията беше обсъден на Голяма областна 
работна среща, която се проведе на 28 октомври 2010 г. Всички 
постъпили на срещата допълнения и корекции, както и в периода след 
нея, бяха отразени в представената на заседанието презентация на 
документа.  

Благодаря на всички представители на институции, които се 
ангажираха в процеса на разработване на стратегията и да си пожелаем 
да имаме един наистина работещ документ за всички граждани на 
областта, каза след гласуването Николай Нанков.  

На заседанието бе представена и  информация за подготвяното 
проектно предложение по Оперативна програма „Административен 
капацитет”, приоритет І „Добро управление”, подприоритет 1.3. 
„Ефективна координация и партньорство при разработване и 
провеждане на политики”, бюджетна линия BG051PO002/10/1.3-04. 
Обсъждаха се варианти за засилване на взаимодействието на областния 
управител с кметовете и председателите на общинските съвети. 
 Предложено бе въвеждане на редовна практика за приемни дни 
в общините, където на среща между областния управител, местната 
власт и гражданите да се обсъждат и решават възникнали проблеми. 
Това е и препоръка на МС.   

 
 

Изявление на Николай Нанков по повод публикации в медиите за името на моста в центъра на Ловеч 
 

Уважаеми дами и господа, 
 
 В последните дни в публичното пространство се появиха много публикации и коментари 
относно именуването на моста в центъра на Ловеч, като в тях се замеси и моето име. Държа да напомня, че 
като областен управител мое задължение е да упражнявам контрол по законосъобразността на актовете и 
действията на органите на местното самоуправление и местната администрация, както и да осигурявам 
спазването на законността на територията на областта и осъществявам административен контрол по 
изпълнението на административните актове. 
 Да, в разговор с Негово високопреосвещенство Ловчански митрополит Гавриил изразих личната 
си позиция, че името „Мост на въздишките” не ми допада. Това обаче не означава, че не зачитам мнението 
на гражданите, което те са изразили по време на провеждането на конкурса, обявен от сайта „Довеч днес” 
и община Ловеч за избор на име на моста в центъра на града.  
 В чл. 21, т. 18 на Закона за местното самоуправление и местната администрация ясно е казано, 
че: „Общинският съвет приема решения за именуване и преименуване на улици, площади, паркове, 
инженерни съоръжения, вилни зони, курорти и курортни местности и други обекти с общинско значение”. 

 Тоест право на общинския съвет в Ловеч е да даде име на моста. На този етап като областен 
управител на област Ловеч не мога да се намеся в темата по никакъв начин, тъй като няма внесено 
предложение до общинския съвет нито от община Ловеч, нито от граждани, още по-малко негово решение.  
 До днес, 5 ноември, в деловодството на Областната администрация не е постъпвало и 
възражение, жалба или каквото и да било от граждани, които протестират начина за избор на име, каквато 
информация бе тиражирана. Като институция, която следи за спазване на правилата, считам, че ако 
организаторите на конкурса – община Ловеч и сайта „Ловеч днес” са убедени, че неговото провеждане е по 
регламента, предварително обявен на публиката, то няма причина да не зачетат мнението на хората, 
изразили позицията си и да го внесат за разглеждане в местния парламент.  
 Дядо Гавриил е наш духовен водач и има право да изрази своята позиция, която аз уважавам. 
Но, повтарям, областният управител на област Ловеч може да вземе отношение само по 
законосъобразността на избора на име след внасяне на предложението в общинския съвет и решение на 
съветниците. 



В ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАСЕДАВА КОНСУЛТАТИВНИЯТ СЪВЕТ ПО ОХРАНА НА ГОРИТЕ, ДИВЕЧА И РИБАТА 
 

 Днес, 5 ноември, в зала 101 на Областна администрация се 
проведе заседание на консултативния съвет по охрана на горите, дивеча 
и рибата. То бе председателствано от областния управител на Ловеч 
Николай Нанков. В него взеха участие зам.-областният управител 
Пламен Огнянов, инж. Павли Богдански, директор на РДГ – Ловеч, 
директорите на всички горски стопанства от областта, както 
представители на всички институции, имащи отношение по опазването 
на горите – съд, прокуратура, НАП, РИОСВ – Плевен, и други, и 
представители на общините. 
 Гората не е само дървесина, всички тук ще говорим колко много е 
направено, а хората винаги казват колко много не е направено. Вие по-
добре от мен знаете, че гора не се създава за месец, два или година и 
най-важната задача на всички ни е нейното опазване, каза при откриване 
на заседанието Николай Нанков.  
 За периода от 1 януари до 30 септември тази година са извършени 
общо 10 148 проверки по охраната на горите, дивеча и рибата. 
Констатирани с актове са общо 604 административни нарушения. 
Данните за съставените през същия период на 2009 г. актове са 497, като 
увеличението е със 107 акта, обяви още в началото на доклада си Павли 
Богдански. Той направи пълен анализ на извършеното от неговата 
дирекция. Данните сочат, че основният дял от съставените актове е по 

Закона за горите – 556 или 92 % от общия брой. За сравнение със същия период на 2009 г. актовете са 473 или има увеличение с 83. Причината 
за нарасналия брой на актовете през 2010 г. е подобряване на работата по контрола и охраната на горите, а така също и във връзка с прилагането 
на методическите указания за разследване на престъпленията и установяване на нарушенията по горите.  
 От направения от РДГ анализ става ясно, че се запазва тенденцията от предходни години, като най-много актове са съставени за 
транспорт и разпоредителни действия с незаконна дървесина. Констатираната с актове незаконно отчесена дървесина е в размер на 56 пл. куб. 
метра при облата строителна дървесина и 1825 пр. куб. метра дърва за огрев. В доклада си Богдански се спря и на съвместните проверки с 
представители на други контролни институции, както и съвместната дейност с прокуратурата.  
 За 9-те месеца на 2010 г. влезлите в сила наказателни постановления са 352, при 460 за 2009 г. От доклада на дирекцията стана ясно още, 
че са възникнали общо 6 горски пожара върху площ от 202 дка. Основната причина си остава паленето на земеделски земи и стърнища след края 
на жътвената кампания. През 2010 г. са извършени общо 1040 съвместни проверки, като инспектираните обекти за добив на дървесина са 220, а 
дървообработващите работилници и складове за продажба на дървесина са 211. Съставени са 118 протокола и са направени 8 предписания.  
 В края на заседанието бе приет план за взаимодействие между институциите по охрана на горите, дивеча и рибата в Ловешка област.  
 Тези заседания в този вид протичат в някаква степен формално и се надявам в бъдеще да се виждаме по конкретни поводи, да 
дискутираме възникналите проблеми по оперативни групи – например кмет на община, директор на горско стопанство, полиция, и да търсим и 
предлагаме конкретни решения, препоръча областният управител Николай Нанков в края на заседанието.  



ПЪРВИТЕ ЛЕКАРСТВА НА „АКТАВИС”, ДАРЕНИ ОТ ФИРМАТА  
НА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ, ПОЛУЧИ ОБЩИНА ЛОВЕЧ 

 
 Първите количества лекарства, осигурени от областния управител на 
Ловешка област Николай Нанков и любезно предоставени от фирма 
„Актавис” получи община Ловеч. Със заповед и приемо-предавателен 
протокол медикаменти на обща стойност 1134 лв бяха предоставени за 
социални заведения и Защитени жилища в общината. 
 На 27 септември Нанков  посрещна директор „Бизнес развитие” на 
„Актавис” ЕАД Маргарит Ковачев и подписа договора за дарение. Фирмата 
откликна на обръщението на губернатора за предоставяне на лекарства за 
социалните заведения и Защитени жилища в областта.  
 Аз и моят екип се срещаме ежедневно с много хора от различни 
социални групи. Посещавали сме и различни социални институции – домове, 
Защитени жилища, Дневни центрове и въпреки че там обитателите им са 
осигурени с храна, медицинска помощ, на топло са през зимата, те срещат 
трудности в контролирането на заболяванията си. Търсейки начин да 
подпомогнем тези хора, аз се обърнах с молба за съдействие от вас, отлично 
съзнавайки, че във време на криза както държавата, така и бизнесът понасят 
висока цена, обясни тогава Нанков. Той връчи чрез Маргарит Ковачев 
благодарствено писмо до ръководството на компанията за хуманния жест.  
 Разбира се, по-добре би било настанените в социални заведения деца и 
възрастни хора да получават адекватна подкрепа и грижа от семействата си,  
от близките си, а на държавата да разчитат единствено тези, които са най-
зле, които съдбата е лишила от роднини. За съжаление това е процес, който 
изисква време, и социалното министерство вече работи изключително 
активно за деинституционализация на децата, подкрепяно от УНИЦЕФ. Все 
още обаче в институциите остават хора, които са лишени от възможността да 
контролират здравословното си състояние поради липса на достатъчно средства и аз ви благодаря за жеста, той е важен именно за 
тях, се казваше в него. 
  Дарението на „Актавис” е на стойност 5500 лв и включва медикаменти за сърдечно-съдовата система, лекарства CNS, 
антибиотични кремове и унгвенти, хранителни добавки, витамини, болкоуспокояващи. Част от тези лекарства община Ловеч ще 
раздаде в социалните заведения. В близките дни останалата част от медикаментите ще бъде разпределена и доставена и в други 
общини на областта, заявили необходими количества.  
 
 



 
ТОМИСЛАВ ДОНЧЕВ УЧАСТВА ВЪВ ФОРУМ ЗА 
ПОПУЛЯРИЗИРАНЕ НА ОПЕРАТИВНИТЕ ПРОГРАМИ 

 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков откри в 
петък, 12 ноември, форум за популяризиране на Структурните 
инструменти на ЕС в България и осигуряване на информираност и 
прозрачност във връзка с усвояването на средствата от ЕС.  
 Радвам се, че Ловеч стана редовна дестинация за всички 
информационни дни, които се провеждат по различни програми. 
Както се казва, информацията е най-важното нещо преди да се 
започне една работа и гарантира нейното качествено изпълнение. 
Само преди дни Управляващият орган на Оперативна програма 
„Административен капацитет” стартира от Ловеч информационна 
кампания за новите процедури по програмата, които са насочени 
към държавната администрация. Миналия петък тук бе зам.-
министър Лиляна Павлова, която откри двудневен форум за 
интегрираните планове за градско възстановяване и развитие – 
изключително важна и интересна тема. Днес тук са подредени 
информационни щандове на всички оперативни програми. Казвам всичко това, за да подчертая, че вече никой няма право да се 
оправдава, че липсва информация за оперативните програми и възможностите, които те дават. Достатъчно е само да се посещават 
тези информационни дни, да не говорим за информацията, която може да се намери почти навсякъде в интернет. Така че аз благодаря 
на екипа на министър Дончев, че днес са в Ловеч и пожелавам на добър час на форума. Слушайте, гледайте, питайте, споделяйте 
вашия опит – само така ще си бъдем полезни. Един от основните фактори за бързия изход и предотвратяване на тежките последици 
от кризата е усвояване на средствата по оперативните програми. Така ще се доизгради техническата инфраструктура – пътна, 
екологична, енергопреносима, ще се обнови социалната инфраструктура, ще се модернизира оборудването на производствените 
предприятия,  ще се разкриват работни места, което пък ще доведе до реална промяна на живота на хората в положителна посока, а 
това е което иска ГЕРБ, искаме го всички ние, каза в приветственото си слово губернаторът.   
 Обмисляме да създадем централна структура за развитие, която да управлява всички оперативни програми в следващия 
програмен период след 2014 година, съобщи министърът по управление на средствата от Европейския съюз Томислав Дончев, който 
присъства на публично събитие, в което  участваха представители на областните и общинските администрации от четири области – 
Ловеч, Габрово, Велико Търново и Русе, както и представители на бизнеса и неправителствения сектор.  
 Министър Дончев поясни, че дейността на структурата ще се подпомага от шест междинни звена в шестте района за планиране 
на България. Той посочи, че създаването на нов Закон за обществените поръчки е тема номер едно пред него. В момента всички сили 
на екипа ми са съсредоточени в тази посока. Искаме новият закон да стане факт през първото полугодие на 2011 г., каза министър 
Дончев.  



 Оперативните програми на ЕС в България вече са прозрачни и това създава благоприятни условия за засилване на гражданския 
контрол за изпълнението на европейските проекти. Плащанията са ускорени, авансово по европроектите могат да се изплащат до 
35%, налице са възможности да се търси наказателна лихва при забавяне на средствата към бенефициентите. Системата за 
финансирането е обновена, за да са винаги налични необходимите финансови ресурси. Кандидатстването за европейско финансиране 
става по опростени правила, сроковете за обработване на документите са по-кратки. 

 Министър Томислав Дончев посочи, че до 5 ноември 2010 г. общото изпълнение по седемте Оперативни програми в България 
е 35,21% договорени средства (5 522 192 829 лева), от които изплатени – 1 351 295 747 лева или 8,62% от 13 052 482 328 лева 
съфинансиране от Структурните фондове и Кофезионния фонд на ЕС. 

 В Северния централен район за планиране е договорена безвъзмездна финансова помощ на обща стойност от 
461 953 970 лева и на бенефициентите са изплатени 91 221 071 лева.  

 Експерти от различните Оперативни програми представиха хода на тяхното изпълнение до този момент, както и предстоящите 
процедури за 2010 и 2011 г. По ОП „Околна среда” са договорени над 957,71 милиона лева, изплатени са над 211,6 милиона лева, с 
което е постигнато 6,01 % изплащане на средствата от общия бюджет на програмата в размер на 3 521 957 127 лева. Този процент за 
ОП „Регионално развитие” е 7,61%, изплатените средства надхвърлят 238,3 милиона лева от целия бюджет на програмата, който е 
3 131 821 212 лева. Договорените средства са 1,367 милиарда лева. По ОП „Развитие на конкурентоспособността на българската 
икономика” с общ бюджет от 2 273 096 041 лева са договорени над 715,6 милиона лева, изплатени са над 430,3 милиона лева или 
18,93 на сто от програмата. За ОП „Развитие на човешките ресурси” с бюджет от 2 374 122 531 лева резултатите сочат, че са 
договорени 1,120 милиарда лева, а изплатени – 174,15 милиона лева, което е 7,34%. ОП „Административен капацитет” е постигнала 
23,46% изпълнение на плащанията в общия си бюджет от 353 592 720 лева, изплатените средства са над 82,94 милиона лева, а 
договорените – над 162,18 милиона лева. 

При изключителен интерес протече информационният ден, а дискусията, която се проведе, 
съдържаше много и конкретни въпроси, които получиха ясни, точни и откровени отговори от страна на министър Томислав Дончев. 

Той пое и конкретни ангажименти към бенефициенти на различни проекти по оперативните програми 



МИНИСТЪР ЦВЕТКОВ ПРЕДСТАВИ ОФИЦИАЛНО  
БЪЛГАРСКИТЕ ПИЛОТИ ЗА „ДАКАР 2011” 

 Министърът на транспорта, информационните технологии и съобщенията Александър Цветков направи 
демонстрационен старт заедно с двамата български ATV пилоти, които ще участват в световната рали 
надпревара “Дакар 2011”. Това стана на 14 ноември на офроуд полигона в троянското с. Дълбок Дол, където 
бяха официално представени българските пилоти Тодор Христов и Петър Ценков. На събитието присъстваха 
още народният представител д-р Станка Лалева, областният управител на Ловеч Николай Нанков и кмета на 
Троян Минко Акимов. Всички гости на демонстрациите изразиха пълната си подкрепа към нашите пилоти, 
пожелаха им успех на финала и възможно най-добро представяне. За първи път в историята на най-престижната 
рали надпревара Дакар ще се включат български пилоти с ATV. Това е тридесет и третото издание на 
легендарното състезание, което дълги години се провеждаше в Африка, а от 2009-та година вече е в Южна 
Америка. Българските състезатели са поканени в състава на най-големия частен отбор в Европа – френския “MD 
Rally Sport, чийто собственик и мениджър е Антоан Морел. 

 Българските пилоти Тодор Христов и Петър Ценков от две години се готвят усилено, като взеха участие 

в над 20 международни състезания. Двамата са с призови места в рали-рейд и маратонски надпревари в Гърция, Италия, Румъния и Германия.  
 

Министерство на образованието предостави 
дългоочакван автобус за Помощното училище в Ловеч 

 
 Съвместните усилия на областния управител на Ловеч Николай Нанков, на Регионалния инспекторат по образованието и 
община Ловеч сбъднаха мечтата на децата от Помощното училище „Васил Левски” в Ловеч да имат свой автобус. Тези дни лъскавото 
возило пристигна при 40-те малчугани, които го посрещнаха с неистова радост. Да миеш, чистиш и лъскаш автобуса вече е не 
наказание, а голяма привилегия, всеки, който се е справил с поставена задача, получава правото да постои в него, да се повози  или 
просто да пореден път да го почисти, споделиха днес, 22 ноември, възпитателите 
в Помощното училище.  
 И деца, и учители изразиха благодарността си към общите усилия на 
институциите с подготвена музикална програма. Да видят, че са заслужили да 
имат свой училищен автобус, в Помощното училище бяха поканени 
представители на областна администрация, на община Ловеч и на Регионалния 
инспекторат.  
 Искам да извиня Николай Нанков, който в момента сигурно урежда 
автобус за други деца като вас и не може да бъда тук, но пък тези дни ще дойде, 
за да се убеди лично, че вие пазите новата си голяма придобивка, извини 
губернатора Елка Баръмова, ПР на Областна администрация.  

 По време на тържеството кметът на Ловеч Минчо Казанджиев връчи ключовете на новия автобус. Когато 
усилията на областен управител, на Регионален инспекторат и на община се обединят, се случват такива добри новини 
и аз искам да благодаря на областния управител и на Министерството на образованието затова. Вашият автобус 
пристигна последен, но затова пък е най-хубавият, каза още той на децата и ги призова да се грижат добре за него, да 
го пазят и да го ползват със здраве.  
 Новият училищен автобус ще превозва всяка сутрин деца от близките населени места, както и от Ловеч. Тъй като училището се намира извън града, новата 
придобивка бе дълго желана и очаквана.  
 



 
Областният управител на Ловеч Николай Нанков изпрати писмо до 

кмета на Перник Росица Янакиева по повод нейно изказване против Ловеч 

 Областният управител на Ловеч Николай Нанков изпрати днес, 17 ноември, сутринта писмо 
до кмета на Перник Росица Янакиева по повод нейно изказване пред „Дарик”, в което тя казва: 
„Перник например е много по-хубав град от Ловеч. В интерес на коректността, не е добре да се 
сравняваме с други градове, но все пак личните ми наблюдения са, че в Ловеч няма живот, няма 
хора по улиците, докато в нашия град кипи живот. При последното ми посещение Ловеч ми 
изглеждаше овехтял и забравен. Не може в този град да се живее по-добре, отколкото в Перник”.  

 В писмото на губернатора до Росица Янакиева се казва: „Уважаема госпожо Янакиева, 
мъдрият Дао Де Цзин  в  “Канон за пътя и неговата сила” казва: “Дългото и късото се сравняват. 
Високото и ниското се съизмерват. Звуците образуват мелодия”. Чудесна новина е, че живеете в 
такъв развит и проспериращ град като Перник. Аз също работя и... вече почти живея в чудесен 
град – Ловеч, областният център на Ловешка област. Ловчалии обаче не се сравняват с никого, 
защото се уважават и знаят кои са. Градът има завидна история, смислено настояще, а бъдещето си 
твори днес. 

 Във ваш коментар, публикуван в “Дарик”, споделяте, че “в Ловеч няма живот, няма хора по улиците, докато в нашия град кипи живот. 
При последното ми посещение Ловеч ми изглеждаше овехтял и забравен. Не може в този град да се живее по-добре, отколкото в Перник”. 

 Да, в Ловеч през деня няма много хора по улиците, защото малкото останали в града, в резултат на политиките на минали правителства, 
работят, и то за и в собствения си град. А когато почиват, не се шляят по улиците, а прекарват времето си в парка, водят децата си на 
извънкласни занимания, организирани от местни културни институции и неправителствени организации, или във втората по големина в 
България зоологическа градина, като ги учат да разбират и обичат природата (а при нас тя е чиста и красива), пият кафе или напитка в китните 
заведения в архитектурния резерват “Вароша”, разхождат се до крепостта “Хисаря”, под стените на която е подписан договорът за Втората 
Българска държава или по алея “Баш бунар”, виеща се покрай чистия и игрив Осъм. Да не пропусна да отбележа, ловчалии не ходят много по 
улиците, защото в момента се извършва ремонт на стойност 10 милиона лева и са решили да дадат време и възможност на строителите да си 
свършат работата бързо и качествено. 
 Така живеят ловчалии, които след работа се връщат у дома при семействата си и намират дори време да седнат и пред компютрите, за да 
обсъдят помежду си проблеми и идеи, свързани с градското развитие и да бъдат обществен коректив на местната власт. А и властта вече ги чува. 
Предполагам, това за вас не е добър начин на живот, но тук на хората им харесва. Ако не сте посещавали Ловеч скоро, заповядайте с вашия 
футболен отбор и бъдете гости на българския шампион по футбол – „Литекс”. 
 Ето така живеем ние в дълбоката провинция далеч от столицата, просто от звуците правим мелодия. И като областен управител на Ловеч 
не можех да остана безмълвен по въпроса. Да, Ловеч има своите проблеми, както всички градове в страната. Но, повярвайте ми, той не е нито 
овехтял, нито забравен. Защото има прекрасните си хора, които обичат града си и милеят за него! Желая ви достатъчно слънце, за да запазите 
мирогледа си светъл. 
 



5 ПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗА ПРОМЯНА НА МАРШРУТНИ РАЗПИСАНИЯ 
РАЗГЛЕДА ОБЛАСТНАТА ТРАНСПОРТНА КОМИСИЯ НА ЗАСЕДАНИЕ 

 
 5 предложения разгледа за промяна на областната транспортна схема разгледа нарочна комисия към Областен управител Ловеч на заседание. То се 
проведе на 23 ноември и бе ръководено от зам.-областния управител Сашо Данков.  Дневният ред включваше три точки - разглеждане на предложения за 
промени в републиканската транспортна схема, разглеждане на предложения за промени в областна транспортна схема и други.  

По първа точка от дневния ред Данков представи следните предложения, които са постъпили в определения срок: 
С писмо вх. № 2182 от 16.11.2010 г. Община Троян предлага да отпаднат от републиканската транспортна схема следните маршрутни разписания /МР/: 

• МР № 11102 от 04.04.2007 г.  гр. София – гр. Троян 
• МР № 11103 от 04.04.2007 г.  гр. София – гр. Троян  
• МР № 11104 от 04.04.2007 г.  гр. София – гр. Троян, 

поради недостатъчен пътникопоток и доказана неефективност. 
 Автобусната линия София – Троян се изпълнява от „Троян Автотранспорт” АД и е от квотата на община Троян. Мариан Балев и Марияна Троанска от 
община Троян, присъствали на заседанието, посочиха конкретните мотиви за закриване на линията, а именно удължения маршрут през с. Лесидрен и Правец 
и от там по-дълго време на пътуване.  

След обсъждане на предложението, комисията единодушно реши предложението на община Троян да бъдат изпратено в ИА “Автомобилна 
администрация” за разглеждане и приемане на промени в РТС. 

По втора точка предложения за промени в областна транспортна схема  (ОТС): представени бяха следните предложения: 
• от община Летница за промяна в МР № 2103 на автобусна линия Ловеч – Летница с час на тръгване от Летница 17.00 ч. и пристигане в Ловеч 18.30 ч. 
• от община Угърчин за промяна в МР № 7101 на автобусна линия Ловеч – Угърчин с час на тръгване от Ловеч 11.00 ч. и пристигане в Угърчин 11.45 ч. 

Представителите на общините Летница и Угърчин посочиха конкретните мотиви, а именно пътуващите да могат да направят връзка с други линии. 
Предложените промени са до провеждане на конкурс. След обсъждане на предложението, комисията прие направените предложения за промени в 
Областната транспортна схема за маршрутни разписания № 2103 на автобусна линия Ловеч – Летница и № 7101 на автобусна линия Ловеч – Угърчин. 
 В заседанието на комисията участваха Николай  Недялков - КАТ, Милко Пепелджийски - ОО КД – ДАИ, Ловеч, Татяна Добрева- община Априлци, 
Мариета Джокова - община Летница, Иваничка Иванова  - община Ловеч, Атанас Граждански - община Луковит, Марияна Троанска - община Троян, Цвятко 
Христов - община Угърчин, Стоян Стойчев - община Ябланица, Христофор Бешков - РСП Ловеч и Константин Карловски - Областна администрация Ловеч. 
 

Изнесена работна среща в Летница проведе областният управител 
 
 Областният управител на Ловеч Николай Нанков 
проведе днес, 24 ноември, изнесена работна среща в община 
Летница. В нея участва кметът д-р Красимир Джонев и 
ръководството на общината. Бяха поставени конкретни 
въпроси, които на този етап са на идейна основа. Областният 
управител е изразил становището си по тях и пълната си 
подкрепа за тяхното разрешаване в кратки срокове.  
  

Николай Нанков се срещна и с представители на бизнеса от 
общината. Те изразиха положителното си отношение към 
работата на общинската администрация и кмета, който до 
момента е разрешавал повечето им въпроси, били от 
неговата компетенция. Нанков пое ангажимент за по-добра 
координация с териториалните институции и за подобряване 
на административното обслужване в администрацията. 
 

 



*  *  * 
 

 
МЗ ИЗПЛАТИ 20 МЛН. ЛВ. НА БОЛНИЦИТЕ 

 
Министерството на здравеопазването преведе 20 млн. лв. на болниците за дейностите, които финансира, съобщи министърът на 

здравеопазването д-р Стефан Константинов. Сред тях са интензивни грижи, спешна помощ, хемодиализа, психиатрия, ТЕЛК и други. С тези 
средства ще се покрият на 90% дължимите плащания за месеците юли, август и септември. До края на годината ще бъдат разплатени и 
останалите около 25 млн. лв.  

Забавянията в плащанията за болниците се наложиха заради редукцията на бюджета на МЗ. В средата на годината средствата на 
ведомството бяха намалени от 706 млн. лв. на 570 млн. лв. Поради аналогични проблеми през 2009 г. бяха прехвърлени и неразплатени 
задължения за 2010 г. Тези обстоятелства поставиха здравното министерство в невъзможност да извършва в срок всички дължими плащания. 
  

ОТ 1 ЯНУАРИ НЗОК ПОЕМА ЛЕКАРСТВАТА ЗА РЕДКИ ЗАБОЛЯВАНИЯ И ТРАНСПЛАНТАЦИИ 
 

От 1 януари медикаментите за редки заболявания, съпътстващата хормонална терапия при някои онкологични 
заболявания и поддържане на пациентите след трансплантация ще се поемат от НЗОК. Това предвиждат промени на 
Министерство на здравеопазването в Наредба 34, Наредба 38 и Наредбата за включване на лекарства в Позитивния списък. 
Проектите са публикувани на сайта на ведомството. 

В момента тези лекарства се осигуряват от Министерството на здравеопазването. От 1 януари обаче те ще преминат 
към медикаментите за домашно лечение, които поема здравната каса. Промените са част от политиката на МЗ за 
осигуряване на по-качествено и достъпно лечение за хората.  

До края на 2011 г. се предвижда поетапно към здравната каса да преминат и останалите медикаменти, които сега 
осигурява МЗ. Сред тях са лекарствата за онкологични заболявания, хемофилия и др. Това ще гарантира по-добрия достъп 
на пациентите до тези медикаменти. Причината е, че ще се промени процедурата, по която лекарствата се покриват от 
държавата. От следващата година те ще се финансират от здравната каса автоматично, след като попаднат в позитивно-
реимбурсната листа. В момента редът е по-усложнен. МЗ няма право веднага да покрива медикаментите, след като са 
включени в позитивно-реимбурсната листа, а трябва да провежда допълнителни търгове. При тези процедури обаче се 
губят по няколко месеца и не всички медикаменти от един вид са налични за пациентите. МЗ има право да покрива само 
тези, които са спечелили търга, тоест предложили са най-ниската цена.  

За да няма прекъсване в терапията на пациентите при прехвърлянето на медикаментите за лечение на редки болести, 
съпътстващата хормонална терапия при някои онкологични заболявания и поддържане след трансплантация, МЗ ще 
осигури нужните количества и за месец януари.  
 



СИМЕОН ДЯНКОВ: ИКОНОМИКАТА ЩЕ СЕ ДВИЖИ ОТ ИЗНОСА И ПРЕЗ СЛЕДВАЩИТЕ НЯКОЛКО ГОДИНИ 
 

През следващите няколко години експортно ориентираните отрасли ще движат икономиката, а държавите в Европа с 
икономики, основани на износа, се развиват най-бързо в момента. Това каза вицепремиерът и министър на финансите Симеон 
Дянков в лекция пред студенти от Земеделския колеж в Пловдив. Българската икономика също върви в тази посока, а износът до 
момента е нараснал с около 40 на сто на годишна база. За някои региони като Близкия Изток и Латинска Америка износът ни расте с 
между 70 и 80 на сто, подчерта финансовият министър. Според него, това означава, че България се завръща на традиционни в 
миналото пазари с висок потенциал.  

Инвестициите в инфраструктура и енергийна ефективност ще бъдат основен стимул за развитието на бизнеса и икономиката 
през следващите години и затова те са приоритет на правителството, посочи още министър Дянков. Като най-перспективни 
експортни отрасли в България той открои фармацията, ИТ-сектора и земеделието, както и някои сегменти на туристическия сектор. 
Културно-историческият и поклонническият туризъм създават 5-6 пъти по-голяма печалба в сравнение с масовия туризъм, подчерта 
вицепремиерът. Фокусът на правителството върху тези туристически сегменти означава повече средства за археология и реставрация 
на културно-исторически обекти с национално значение и тези инвестиции ще имат сериозен ефект върху икономиката, прогнозира 
още финансовият министър. Той открои и потенциала на лозаро-винарския сектор, съчетан с националната кухня, които значително 
могат да стимулират ръста в туризма.  

В момента системата на висшето образование у нас е несправедлива, тъй като се субсидират не дотам търсени специалности на 
пазара, каза в отговор на въпрос вицепремиерът. Наука извън университетите е много трудно да се прави, подчерта още Симеон 
Дянков и допълни, че университетите с по-популярни специалности трябва да получават повече пари. 

 
ОТ МВР АПЕЛИРАТ: СЕГА Е МОМЕНТЪТ ЗА ИЗДАВАНЕ НА ЛИЧНИ ДОКУМЕНТИ 

     Във връзка с предвидения в Закона за българските лични документи удължен срок на валидност на изтичащите през 
2010 година лични карти и свидетелства за управление на моторни превозни средства от МВР напомнят, че изтичащите 
само през 2010 г. лични карти и шофьорски книжки ще важат още шест месеца след датата на валидността им, и то 
само на територията на Република България. 

     От полицията уточняват още, че през януари 2011 година изтича срокът на валидност на 71 499 лични карти, а през 
декември 2011 година техният брой е 283 121. Това означава, че през идната 2011 г. отново е възможно да има опашки по 
гишетата. 

     В тримесечен срок след изтичането на срока на валидност на паспорт той следва да бъде върнат. В противен случай се 
налага административна санкция (глоба) в размер - от 20 до 150 лв. Не е задължително подаването на заявление за издаване 
на нов паспорт. 

*  *  * 



 

 
 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ – ЛОВЕЧ 
Обявява конкурс за длъжността “Младши експерт”   

в дирекция “Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост” 
 

1. Минимални изисквания за заемане на длъжността, предвидени в нормативните актове: 
� Степен на образование – Висше образование  с образователно квалификационна степен “Бакалавър” в областта на  „Икономика” и „Право” 
� Професионален опит – Не се изисква 
� Минимален размер на основната заплата, определена за длъжността – 
335 лв. 

 
2. Област на дейност:  

2.1. Придобиване и стопанисване на държавна собственост 
2.2. Управление и разпореждане с имоти държавна собственост 
2.3. Управление и разпореждане на движими вещи държавна собственост 

 
3. Основна цел на длъжността : Да подпомага дейността на Областния управител, при придобиването, стопанисването, управлението и разпореждането с недвижими 

имоти и движими вещи държавна собственост. 
 

4. Специфични изисквания за заемане на длъжността, предвидени в специални нормативни актове : да не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер и 
да не е лишено по съдебен ред от правото да заема съответната длъжност. 

 
5. Допълнителни изисквания: 
5.1. Добро познаване на нормативната уредба, свързана с дейността на Областна администрация – гр. Ловеч. 
5.2. Компютърна грамотност 
5.3. Желателно е владеене на английски език. 

 
6. Начин на провеждане на конкурса: 

� Тест 
� Интервю 

 
7. Необходими документи, които следва да представят кандидатите за участие в конкурса: 

         7.1. Копия от документи за придобитата образователно – квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност, които се изискват за длъжността; 
         7.2. Свидетелство за съдимост. 
         7.3. Копие от документите удостоверяващи продължителността на професионалния опит – трудова книжка, служебна книжка, осигурителна книжка / ако има такъв /; 
         7.4. Копие от сертификат за компютърна грамотност. 

7.5. Други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността; 
7.6. Заявление за участие в конкурса / по образец / при подаване на документите; 
7.7. Декларация от лицето, че е пълнолетен български гражданин, не е поставен под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на 

лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност / по образец /; 
8. Документите се подават в “Служба за административно обслужване”/ на партера в сградата на Областна администрация – Ловеч, ул. “Търговска” №43/ в срок до 

17.30 часа на 15.11.2010 г. 
 9. Списъците с допуснатите  и недопуснатите кандидати и други съобщения относно конкурса ще бъдат обявявани в  “Служба за административно обслужване”/ на 

партера в сградата на Областна администрация – Ловеч, ул. “Търговска” №43 на 22.11.2010 г. 
 



 ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ – ЛОВЕЧ 
Обявява конкурс за длъжността “Младши експерт”   

в дирекция “Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост” 
 

8. Минимални изисквания за заемане на длъжността, предвидени в нормативните актове: 
� Степен на образование – Висше образование  с образователно квалификационна степен “Бакалавър” в областта на „Здравеопазване и спорт”, „Социални 

дейности”, „Социални, стопански и правни науки”, „Социология, антропология и науки за културата” или „Хуманитарни науки” 
� Професионален опит – Не се изисква 
� Минимален размер на основната заплата, определена за длъжността – 
335 лв. 

 
9. Област на дейност:  

2.1. Социално – икономическо развитие 
2.2. Здравни и социални дейности 
2.3. Културно – историческо наследство и културни дейности 
2.4. Етнически и демографски въпроси 

 
10. Основна цел на длъжността : Да подпомага дейността на Областния управител по отношение осъществяване на неговите задължения и предоставените му 

правомощия в областта на административния контрол и регионалното развитие, съгласно Устройствения правилник на областните администрации. 
 

4. Специфични изисквания за заемане на длъжността, предвидени в специални нормативни актове: да не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер и 
да не е лишено по съдебен ред от правото да заема съответната длъжност. 

 
5. Допълнителни изисквания: 

5.1. Добро познаване на нормативната уредба, свързана с дейността на Областна администрация – гр. Ловеч. 
5.2. Компютърна грамотност 
5.3. Желателно е владеене на английски език. 
 
6. Начин на провеждане на конкурса: 

• Тест 
• Интервю 
 

7. Необходими документи, които следва да представят кандидатите за участие в конкурса: 
         7.1. Копия от документи за придобитата образователно – квалификационна степен, допълнителна квалификация и правоспособност, които се изискват за длъжността; 
         7.2. Свидетелство за съдимост. 
         7.3. Копие от документите удостоверяващи продължителността на професионалния опит – трудова книжка, служебна книжка, осигурителна книжка / ако има такъв /; 
         7.4. Копие от сертификат за компютърна грамотност. 

7.5. Други документи, свързани с изискванията за заемане на длъжността; 
7.6. Заявление за участие в конкурса / по образец / при подаване на документите; 
7.7. Декларация от лицето, че е пълнолетен български гражданин, не е поставен под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на 

лишаване от свобода и не е лишено по съответен ред от правото да заема определена длъжност / по образец /; 
8. Документите се подават в “Служба за административно обслужване”/ на партера в сградата на Областна администрация – Ловеч, ул. “Търговска” №43/ в срок до 

17.30 часа на 15.11.2010 г. 
 9.Списъците с допуснатите  и недопуснатите кандидати и други съобщения относно конкурса ще бъдат обявявани в  “Служба за административно обслужване”/ на 

партера в сградата на Областна администрация – Ловеч, ул. “Търговска” №43 на 22.11.2010 г. 



*  *  * 
 

 
ЕС дава 120 млн. евро за проекти по обществени, социално-икономически и хуманитарни науки 

 
 Изследователски и неправителствени организации могат да кандидатстват в конкурси по подпрограми „Социално-икономически и 
хуманитарни науки" и „Наука в обществото" на Седма рамкова програма. Общата стойност на средствата е 120 милиона евро. Краен срок за 
подаване на предложения за проекти по „Наука в обществото" е 20 януари 2011 г., а по „Социално-икономически и хуманитарни науки" - 2 
февруари 2011 г.  

 Конкурсите по темата „Социално-икономически и хуманитарни науки" са за проекти на стойност 76 млн. евро. Ще се финансират дейности, които 
показват как науката и технологиите стимулират иновациите в икономиката. В тази област ще се приемат още разработки за учене през целия живот, което ще 
помага на европейците да си намират подходяща за тях работа; иновативни подходи за осигуряване на заетост; борба с бедността и справяне със световните нужди 
от храни.  
 Една от подтемите е изследване и анализ на нови видове криминално поведение и наркотични зависимости като важни социални тенденции в Европа.  
Работната програма „Наука в обществото" през 2011 разполага с 43.3 млн. евро. Една от темите на проекти, които ще се финансират, е промяна на начина на 
преподаване на науката в европейските училища. 
 Очакват се разработки за нови подходи в обучението на учители; както и промени в системата на началното училище. Целта е прилагане от най-ранна 
възраст на по-творчески подход в преподаването и изучаването на науките и математиката, основан на любопитство и изследване.  
В рамките на обявените конкурси ще има възможност за анализ на възможностите и рисковете от използване на интернет и социалните мрежи за общуване между 
учените и обществото. 
 За периода 2007-2010 година по подпрограма „Наука в обществото" са обявени 9 конкурси. От тях 4 са отворени през 2010 г., 1 през 2009 г., 2 през 2008 г. и 
2 през 2007 г. Броят на участвалите организации е 97. От 90 подадени проекти, 8 са получили одобрение. Общото финансиране на български участници за 
периода 2007 - 2010 е 750 000 евро. 

 

Покана за проекти с цел създаване и развитие на бизнес инкубатори 
 Обявена е покана за проектни предложения с цел "Подкрепа за създаване и развитие на бизнес инкубатори", съфинансирана по 
Оперативна програма "Развитие на конкурентоспособността на българската икономика" 2007-2013. 
Основната цел на настоящата покана е да допринесе за създаване на нови и развитие на вече съществуващи бизнес инкубатори в България. 
 Конкурсът е насочен към общински и областни администрации, български висши училища, БАН, Селкостопанската академия, 
експериментални лаборатории, изследователски институти, институции и организации в подкрепа на бизнеса. Кандидатите трябва да бъдат 
юридически лица с нестопанска цел. 
 Допустими дейности - По първия компонент "Инвестиционен компонент" са допустими следните дейности: 
- придобиване на инвестиционни проекти     - строителство и строително-монтажни работи     - придобиване на дълготрайни материални активи. 
 По втория компонент "Подкрепа за оперативната дейност на бизнес инкубаторите" са допустими следните дейности: 
- създаване на интернет страница на бизнес инкубатора, както и създаване на виртуални бизнес инкубатори      - ресурсно обезпечаване на 
оперативната дейност на бизнес инкубаторите      - консултантски услуги за изготвяне на проектното предложение       - визуализация на проекта 
- одит на проекта. 
 Бюджет: 35 204 940 лева.   Краен срок:  28 март 2011 г. 



*  *  *  

 
 

Кaрлуковски кaрстов комплекс 
 

 Товa е нaй-предстaвителнaтa кaрстовa територия зa ниски до 400 м хълмисто-плaтовидни земи 
не сaмо в стрaнaтa. Нa мaлкaтa площ нa микрорaйонa – около 900 хa, е рaзвит пълният комплекс от 
повърхностни и подземни кaрстови форми, кaто отделните обекти сa рaзположени едни спрямо други нa 
съвсем късо рaзстояние от няколко десетки до няколкостотин метрa мaксимaлнa отдaлеченост.  

 Пeщерите в Кaрлуковския микрорaйон сa около 
1200 и се рaзделят по нaй-общaтa стaндaртнa клaсификaция 
нa 2 - хоризонтaлни и вeртикaлни. С нaй-високa степeн нa 
туристическa aтрaктивност, безспорно, е кaрстовaтa aркa 
(скaлен мост) Проходнa. Невидими нa пръв поглед, но 
интересни кaто обекти сa и няколкото кaрстови пропaсти, 
рaзположени в кaрното поле пред Проходнa – 
aткрaктивните кaрстови пропaсти Бaнковицa, Свирчовицa, 
Кучешкaтa и др. Естествен център нa обектите от 
Кaрлуковския кaрстов комплекс е Нaционaлният пещерен 
дом с устроеният в него Бaлкaнски център по спелеология. 
 Особено известни в този край са грандиозните 
пещери, валозите, въртопите, пропастите и каньоните. 
Проучени и картирани са 292 пещери, повечето от които са обявени за природни забележителности. От тях най-познати са 
Проходна, Контрабаса, Задъненка. Известни са и двата скални феномена – Струпанец, изобразен върху старите български 
банкноти от 1934 г., и Провъртеника, който представлява кръгла дупка в скала, през която по време на лятното и зимното 
слънцестоене преминават слънчеви лъчи. Смята се, че това е била древна обсерватория. Пещерите са обект на изследване от 
Българската федерация по спелеология и Световната спелеоложка общност. Те са определени за еталони в международната 
изследователска програма за сравнение на карстовите райони в света PIGEK. Някои от пещерите са уникални паметници на 
човешката култура от палеолита до ХІV век. В пещерата “Темната дупка” в каньона на река Златна Панега са намерени следи от 
живот на първобитни хора – едни от първите Homo sapiens, живели на планетата.  
 На територията на Кaрлуковския кaрстов комплекс се намира част от първия български геопарк - Геопарк Искър-Панега 
 Проходна е една от най-известните пещери в карстовия район край с. Карлуково, община Луковит. През 1962 г. е 
обявена за природна забележителност. Това е най-дългият пещерен тунел в България, с дължина 262 метра и височина на 

входовете над 40 метра.[2] Пещерата е естествено осветена, тъй като в средната и? зала в следствие от ерозията таванът е прояден от просмукващите се води, образувайки 
феномена „Окната“ или „Очите на Бога“ — две почти еднакви по големина дупки с формата на очи. В пещерата са снимани няколко български и чуждестранни филма, 
между които и „Време разделно“. Проходна е една от малкото пещери, в които се практикуват пещерни бънджи скокове. Пещерата е лесно достъпна, точно над нея минава 
пътя от Луковит към Карлуково (на 2 км от селото), има път и от с. Румянцево. 
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